



“绿水青山就是金山银山”的基层践行者

——记衢州市劳动模范 林晓越

林晓越:龙游县溪口林场党支部书记、工程师。他作为新时代林业科技工作者,服务林农于一线,注重生态保护与科技推广相结合,成为深受群众欢迎的林业科技生产工作者。他参与过多个国家级、省级林业技术推广项目,两次赴四川省泸州市叙永县参与东西部扶贫协作工作。

所获荣誉:

全国生态建设突出贡献先进个人、浙江省优秀共产党员、省委省政府“森林浙江”建设工作突出贡献个人、浙江省湿地保护修复工作成绩突出个人、浙江省优秀农村工作指导员等。

扎根林场守护“绿水青山”

林晓越从小就在溪口林场的林间摸爬滚打,因割舍不下对林场的深厚感情,毅然选择做一名林业人。在衢州六春湖景区海拔1390.5米处,有一片特殊的火山湿地绿葱湖湿地,每周爬二三趟是他的“必修课”,每次往返一趟需要五六个小时。正是这一份“执着”,林晓越对绿葱湖湿地公园的一切了然于心:哪里有古树名木,哪里有珍稀植物,哪里沼泽需特别保护,哪里有动物出没需关注,几乎没有他不知道的。林晓越常说:“爱林场,就要熟悉它,这样才能更好地保护它、建设它、发展它。”他在全市首先推动了湿地公园“生态检察官工作室”的设立,促进生物多样性保护。此外,他积极创新森林防护扑火模式:开辟标准防火道,种植木荷等防火隔离树种;建立山林巡护值班制度、边界联防制度等;与应急救援队开展联防合作。在他的努力下,近20年来,国有山林范围无一例火灾发生。

科技推广建设“金山银山”

林晓越在与林农的沟通交流中,不仅建立良好的关系,还不断影响山区村民转变观念,更多地支持并参与到林业生态保护工作中。从以前的砍树砍竹子赚钱,到现在的生态林保护拿补贴,林业碳汇、“看”风景卖钱,林业增收的途径发生了变化,也变得更加多元,林农致富的道路也更宽了。在他努力和带领下,山林里都是索道、轨道助力林业生产;太阳能、无人机助力森林防疫、防火;林业的机械化、自动化、智能化基本实现。这些很好地印证了:大力发展林业,利用森林资源发展绿色富民产业,可以吸纳林农就业增收,增加林产品有效供给,改善生态状况,促进县域生态保护与脱贫增收协调发展。

引领帮扶实现共同富裕

自2020年正式组团联村至今,林晓越一直奔赴乡村振兴最前线,聚焦中药材、林业等资源,用自己的专业优势,引入单位力量,促进村级集体经济增收,让老百姓的“口袋”鼓起来。他通过政策引导、技术指导,探索以村集体和农户为核心,运行“企业+国有林场+科研团队+农户”合作共建的模式,并积极与亚林所、南京林业大学、农林大学等保持科研合作,从林下香菇、到三叶青、黄精、竹林灵芝,发展模式越来越成熟。其中,竹林灵芝种植面积由30亩推广到今年的308亩,不仅帮助村民增加收入,还保护了当地的森林资源,真正实现了兴林富民“双赢”的发展理念,助推乡村全面振兴。他说,自己将初心不改,一如既往地守住青山、护好绿水,做好“绿水青山就是金山银山”的基层践行者!

当好新生代“实干家”

——记衢州市劳动模范 余恒

余恒:高级经济师,作为龙游新生代企业家联谊会会长,扎根在生产一线,一次又一次向“不可能”发起挑战,助力企业成长的同时,个人获国家发明专利1项、国家实用新型专利13项,展现了新时代共产党员的风采。

曾获荣誉:

龙游县劳动模范、龙游县十大杰出贡献企业家、衢州市“领雁强基之星”、浙江省担当作为好支书等。

老前辈传承 新一辈接力

余恒目睹父亲一路走来的不易,从在兰溪市做泥水匠到开水泥厂,辗转来龙游创办公司,其创业之路艰难重重。耳濡目染中,他深受父亲的影响,决心成长为一名有着企业家的眼界、胆识和素养的人。“既然要做,就要做好,做到第一梯队。”这是他接手公司管理以来,父亲经常对他说的话。父亲对他的激励和期待,成为他努力奋发的压力,更是动力。

在全权接手公司管理以后,他便给自己定下目标——争取让公司成为上市公司。在余恒的主持下,公司投资超10亿元,从2010年起,先后新建了4台75吨/时高温高压循环流化床锅炉、2台高温高压180吨/时循环流化床锅炉和2台12MW的汽轮发电机、2台25MW的背压式汽轮发电机组及配套设备。截至目前,设备已稳定运行了14年。余恒凭借办事稳重、细心,又肯钻研、愿吃苦的精神,让公司获得稳步发展,取得了累累硕果。终于,他在2021年实现了自己的目标,让恒盛能源股份有限公司成为龙游第一家上市企业。上市的背后,是余恒带领团队夜以继日地搞研发,是示范岗的党员们的一次次取得技术突破的坚强支撑。

惟实以励新 笃行以致远

为积极顺应国家政策,余恒在2017年组



织实施了环保超低排放项目后,大大改善了龙游经济开发区的生态环境和投资环境,对环保治理作出了应有的贡献。此外,公司在他的主持下,生物质热电联产、无废城市配套综合利用处置等一系列可持续发展项目接连投产,为龙游经济快速发展夯实了基础,也为国家“碳达峰、碳中和”战略目标作出积极贡献。

为提高企业能效水平,余恒创建独具特色的“党建聚能、高效供能、低碳节能、数字赋能”党建“四能”工作法,持续优化公司治理及内控水平,自行构思研发智慧电厂平台,不断拓展自动化、数字化的广度和深度,增强企业凝聚力、创新力、生产力,倾心打造具有行业影响力的企业品牌。公司于2021年成功上榜浙江省第一批制造业“云上企业”。

取之于社会 用之于社会

在发展壮大公司的同时,余恒倾情关注乡村振兴,助力党委政府的民生“共富”事业,向新疆喀什、四川叙永、龙游县内部分村累计捐赠60余万元;关心学生发展,助力教育事业,向龙游县教育基金、横山中学、北辰小学、兰塘幼儿园等教育机构和贫困生捐款捐物,累计价值近200万元;关爱老人生活,助力社会公益事业,向龙游县横山敬老院、沐尘敬老院、庙下敬老院及慈善机构累计捐赠30余万元,承担起企业的社会责任。



师者微光 行以致远

——记衢州市劳动模范 刘忠英

观、变化与平衡、结构决定性质等核心观念出发,探寻化学世界的奥秘,形成了独具特色的教学风格。他多次受邀在江苏、福建、重庆等地开设公开课和讲座,广受赞誉。

善于反思 精益求精

刘忠英习惯于将日常教学中的得失、困惑予以详细记录,每一堂课后都会深入剖析其优劣,对考试与作业中出现的问题,他会主动反思是教学方法不当还是学生理解不透,以此总结经验,寻找改进策略。这种严谨的反思精神,不仅帮助他在教育教学实践中持续精进,更成为他撰写论文的丰富源泉。他笔耕不辍,已有10余篇论文荣获省市一、二等奖,20余篇论文于《化学教育》(中英文)、《化学教学》等权威期刊发表。他在课题研究方面亦硕果累累,斩获衢州市个人小课题成果一等奖、衢州市第七届名师课题一等奖等荣誉。此外,他在试题命制与评价领域经验丰富,多次参与衢州市及三地市联考命题工作,并入选浙江省学选考命题专家库,成为浙江省教育学会中学化学教学分会理事。

刘忠英:甘肃省永登人、高级教师,2000年8月从陕西师范大学化学系毕业后在龙游中学工作至今。

所获荣誉:

衢州市教育科研先进个人、衢州市第八届名师、衢州市第七届名师等。

勤奋好学 勇于突破

工作之初,刘忠英就深受苏霍姆林斯基、魏书生、李镇西等教育家的思想熏陶,坚持进修北京师范大学、吉林大学的专业课程,涉猎心理学等前沿领域,与时俱进地提升教育理解力与专业素养水平。他所指导的学生在省级竞赛中获奖20余人次。作为化学教师,他注重结合学情,弘扬学科价值,引导学生从宏观与微

中国梦
劳动美